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na Minden este megjelenő független politikai napilap 
nap og ; i : 

tvár Szerkesztőség és kiadóhlvatal: Cluj-Kolozsvaár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61 
ki- Előfizetési árak: Évente 300 lej, félévre 150 lej, negyedévre 78 lej, havonta 28 lej, egy hétre 6 lel 

iső évfolyam - I58. szám Sxzerda Cluj-Kolozsvár, 1932. december 21 
rével : etzot ttsttte ökaesat ; . . 

ábla a [ . 

f : Azt jól tudja mindenki, hog Küteles adóban elfogadni Válságadót vezet be Franciaország, de még Ajól mdis mindeek an, 
l ez a hátrelékos nyugdijbono- sem fizet Amerikának humanitás és rideg számadatok 

sop- kat az adohivatal alapján történnek, hanem a „hiva- 

fő- PÁRIS A .... .talos hangulat" kialakulásától. 
ahol BUKAREST. A pénzügyminisz- PA S. kamara csütörtöki behozataláról, amely a jövedelmi Hát mindenkép hasznos lesz az, 
vol térium átiratot intézet ülésén fog bemutatkozni a Paul adó három utolsó évi átlagának ha az érdekeltek nem sajnálják a 

tériu tint t az ország Boncour-kormány s előrelátható- 10-20 százaléka lesz progressziv fáradságot és illetékeztetik szer- 

v összes pénzügyigazgatóságaihoz, lag alapon. Chéron pénzügyminiszter ődéseiket. 
i k amelyben kötelezővé teszi, hogy bizalmi szavazatot fog kapni kötelezettséget vállal a kormány- - - 

nda 2z 1981. évről egyes helyeken még) a többséglől eo osramban hogy ezentül az al Betöréses lopasért került 
a hátralékba z . A minisztertanács már kidolgoz- lamkincstár helyzetéről, az állami " 

ebe adófizetés e a a az a a kormányprogramot. Bejelenti jövedelmekről és kiadásokról ha- a hadbiróság elé 

on fejében elfogadják. a kormányprogram, hogy a tiszt- vonta fog jelentést tenni a törvény egy önkéntes 

relt viselői fizetések és nyugdijak csök- hozásnak. 
1 : kentése nélkül fogja az államház- A külpolitikai részben hangsu- OLUJ-KOLOZSVÁR. Többszö- 
sak Kánikula van Londonban tartás pénzügyi egyensulyát hely- lyozza Paul Boncour, hogy folytat- rös betörésért és lopásért került 

potlf 

LONDON. Karácsony hetében 
olyan meleg van Londonban, akár 
csak nyáron. A mult éjszaka a 

reállitani. A deficitet, amelyet az 
előző kormánynak már siketült 7 
és félmilliárd frankra leszoritani 

ni kivánja elődeinek békepolitiká- 
ját és 

elsőrangu feladatának tekinti 

ma délelőtt a hatoik hadtest biró- 

sága elé Stáncel Luca 23 éves egy- 
éves önkéntes. 

e hőmérő higanyoszlopa csak né- ujabb takarékossági intézkedések- a háborus tartozások rende- A vád szerint az önkéntes több 

hány fokkal állott alacsonyabban, kel kivánja eltüntetni, amelyek zését. , alkalommal követett el betöré- 
ömn. mint a juliusi meleg éjszakákon. másfél milliárddal csökkentik E tekintetben aláveti magát a ka- ses lopást ugy a laktanyában, 

kol A városban könnyü elöltőt is csak a kiadásokatlt. mmara szavazatának, amellyel meg- mint máshol. A betörőt a 39- 
akit itt-ott lehet látni. Az adóemelésekből 2 és fél és tagadta az amerikai esedékesség es ezredparancsnokság érte 
ny. uj kölcsönök utján 3 és fél milliár- törlesztését, de igyekezni fog mi- tetten, amikoris az betört egyik 
r ; dot fog előteremteni a pénzügyi előbb meginditani a tárgyalásokat tisztnek a lakásába, ahonnan 
gya Az ügyészségnek adják kormányzat. Szó van uj válságadó az amerikai Egyesült Államokkal. ruhát és egyéb értéket akart 

kos - ; magával vinni. 

át a kolozsvári Bombamerényletek a fju-aárgyaláson a hadbiróság nhat 
yer- pénzhamisitókat tanut hallgatott ki, akik vala- 

vil- CLUJ-KOLOZSVÁR Az" állo- goszláv kaszárnyák ellem pienayien a vádlott ellen foglaltak 
az . [/ : i ; ' ' . z 

vs rendőrség int aa tegneb BELGRÁD. (A „Jóestét! táv- jecsar városka kaszárnyái ellen még nem történt itélethirdetés. 
tró- unieia járen ságot le ezeli le irata.) A bulgár-jugoszláv határ- követtek el sorozatos merénylete- 

yel- 1 arani hanafelt A ügy jó vidéken minduntalan ujabb inci- densek bizonyitják, hogy teljes LOPÁS, CSALÁS, SIKKASZTÁS 

yi jabb pP denseg bizonyitják, hogy teljes ket a komitácsik. Az utolsó pár vÁDJA DÉ r 
r val mögötte marad az elmult nap A . A DÉHR IMRE VOLT ÁL 
SZÓl feleph ló ü k t békéről ezen a területen még tá- napon a kaszárnya előtt nyolec LAMTITKÁR ELLEN. A buda 

Ha eleplezett hasoni Uügynek, mert volról sincsen szó. Hol egyik, hol bomba robbant föl, de kárt em- al 

ák ennél esupan kisérlet történt a 2 másik ponton követnek el a mace- beréletben egyik sem okozott. A pesti királyi ügyészség elkészitette 
nak pénzhamisitásra, de a tulajdon don komitácsik merényleteket, robbanások ügyében szigoru vizs- Déher Imre volt államtitkár ellen 
kor képpeni hamisitás pé amit rendesen az ártatlanokat is gálat indult meg. A merénylőket a vádiratot. Az ügyészség tizen- 

átual folyik a pénzhamisitók yos megtorlás övet. e eddig nem sikerült letartóztatni. nyolerendbeli hivatalos hatalom- 

má- bünlajstromának összeállitására, u llöbála alkan mal való visszaéléssel, lopással, 

oni akiket holnap adnak át az ügyész- csalással és sikkasztással vádolja 

2ségnek. Holnap jár leaházbérszer- néhai vass miniszter államtitká. 
isá rát. Az ügy elé egész Magyaror- Hatalmas spanyoljárvány zZődések illetékeztetése . ommén fokuzei 
- Ameribában CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- ] is. A lakbérszerződéseket a pénz- Mdeklődéssel néz. ; 
2nl tét!"ben már több izben jeleztük ügyigazgatóságon illetékezik és HELYREÁLLITOTTÁK A SZA- 

- WASHINGTON. Az egészségügyi azt, hogy az ingatlanok után 1933 ezekre minden egyezer lej után BADSÁGJOGOKAT NEMETOR- 
hivatal közlése szerint a spanyol- január 1-től számitandó ötévre ve- 14 lej összeget kell bélyegben az SZÁGBAN. Ma megjelent az uj né- 

. náthajárvány, amely a Csendes tik ki ugy a föld, valamint a há- okiratokra ragasztani. met politikai szükségrendelet, 
R óceán partjairól indult utnak, zak utáni jövedelem adót. A meg- A lakbérszerződések illetéke- amely az állampolgári szabadság- 

vo- felelő pénzügyi rendelkezések sze- zésének határideje holnap jár le. jogokat messzemenően helyreállit- 

a dli államokban puszt r rint repülőbizottságok járnak haz- Vagyis még holnap, csütörtök dél- ja. Ujságokat az uj rendelet sze- 
1not szedelmes járvány jelleg ról-házra és ellenőrzik a lakbérjö- előtt lehet illetékeztetni a szerző- rint csak hazaárulás és felségsér- 

öltötte. vedelmeket, hogy ezen alapon, vet- déseket. Aki nem tesz eleget en- tés esetében lehet betiltani. A rend- 

A december 3-tól 11-ig terjedő hé- hessék ki az ötévre megállapitott nek a törvényes rendelkezésnek, őrség továbbra is jogosult arra, 

ten 89 városban 867 ember spa- adókat. A lakbérjövedelem igazo- az mindenkép ráfizet, mert hogy megbizottakat küldjön po- 

nyolnáthában és abból eredő tü- lására nem elegendő a bérlő vagy a bizoltságok becslés alapján litikai gyülésekre. Az illetékes té- 

i. dőgyulladásban meghalt. A keleti a háztulajdonos bemondása a fize fogják megállapitani a lak- nyezőknek tovább megmarad az 

és középnyugati államokban a jár- tett lakbérről, de azt igazolni kell bért és természetesen a jöve- a joga, hogy hazaáruló szervezete- 

az illetékezett lakbérszerződésseli vedelmi adót is. I ket és egyesületeket feloszlasson. 
vány csökkenőben van. 



- Erdekes bünjel egy harmoni- 
kus családi háromszögben. Érde- 
kesszerelmi háromszog tárgyalása 

került a napokban a biróság elé. 

Egy kolozsvári uriasszony válópört 
inditott férje ellen azon a cimen, 

hogy megcsalta. Igen sokáig nem 

tudott az asszony arról, hogy fér- 

je hütlen volt hozzá, de egy izben 

észrevette, hogy lakásáról több ér- 

tékes tárgy hiányzik. Olyan tár- 

gyak ugyanis, amelyeket legin- 

kább csak a nők használnak. Egy 

izben az urinő a Főtéren sétált és 

egy vele szembe jövő elegáns nő- 

nél egy női kézitáskát látott, amely 

ben sajátjára ismert. Ez alapon 

meginditotta a nyomozást és fi- 

gyelni kezdte a nőt, aki távollété- 

ben egyizben a lakására surrant és 

ott tlettenérte férjével, hogy pásztor 

órát rendez. A biró kérdésére a nő 

elmondta, hogy azért ismerte fel a 

női táskát, mert ilyen speciálisan 

elegáns, szép és kitünő minőségü 

női táskát csak az ETNA, Cluj, 

Ferdinand-ut 2. gyári lerakatban 

lehet kapni gyári áron. 

SZINHAZ és MOZI 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, dec. 21: Szepillai borbély. 
Péntek, dec. 23: A denepér. 
Vasárnap, dec. 25: (délután) Figaró há- 

zassága. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
- 

Szerdán 3. 5, 7 és 9 órakor: Asszo- 
nyok a börtönben. A főszerepben 

Sylvia Sidney. A legmélyebb em- 
beri szenvedélyek megrázó drámája 
a bitó árnyékában. 

Szerdán 3. 5, 7 és 9-kor: Asszonyok a 
börtönben. A főszerepben: Sylvia 
Sidney. A legmélyebb emberi szen- 
vedélyek megrenditő drámája. 

A Szinkör Mozgó karácsonyi ajándéka: 
A mozibolond. A főszerepben: Ha- 
rold Lloyd! 

A Szinkör Mozgó ujévi ajándéka: Kiki. 
A főszerepben: Anny Ondra! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Kezdete 3, 0, 9 órakor: I. Gibraltári 

kémnő. Georg O'Brien, Manon Ses- 
sing. - II. Hét arcu ember Paul 
Muni-val. 

Lapunkhan hirdetni hizfos siker! e 

Száraz bükkhasáb tüzifa 
mázsája apritvaéshazhoz szállitva 

8 lej 
FISCHER-nél 

Str. Enescu (Gyufagyár-ucca) I5. 
Telefon 1300. Telefon 1300. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 
"Jóestét!" annak idején megirta, a 
devizaforgalom korlátozásából már 
igen sok kellemetlensége szárma- 
zott ugy a kereskedőnek, mint a 
privát egyéneknek is. Hogy egyéb- 
ről ne beszéljünk, elég arra utal- 
nunk, hogy akik gyermekeiket 
külföldön tanittatják, vagy a vál- 
lalat, aki külfölddel bonyolitja le 
tartozásai vagy követelései ki- 
egyenlitését, 

valósággal kálváriát jár a bü- 
rokratizmus utvesztőjében, 
amig elintézni tudja pénz 

CLUJ-KOLOZSVÁR, Az ember- 
áldozatot követelő cukorgyári vas- 
uti elgázolás ügyében, amelynek 
Barth őrnagy autója esett áldozatul 
s az autó öt utasa körül négy a 
katasztrófa következtében halálu- 
kat lelték. 

Az áldozatok hozzátartozói 
polgári per utján kértek a 
CFR-től kártéritfést, amely 
összeg 11 millió lejre rug. 

Nem váltja be az idegen 
valutákat a Banca Nationala 

A törvényszék vegyesbirósága a 

Ha gyermekjátékot 

és papirárut 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 
ügyet tárgyalt ma délelőtt a ko- 
lolozsvári törvényszék harmadik 
szekciójának Dunca-tanácsa. 
A vádlottak padján ezuttal Katz 

Mártonné kolozsvári uriasszony 
ült, akit Neumann Vera jelentett 
fel könnyü testisértés cimén, mi- 
vel őt 

egy perpatvar alkalmával ugy 
arculütötte, hogy a hatósági 
orvos 8 napon belül gyógyuló 
testisértést álapitott meg rajta. 
Neuman Vera természetesen fel- 

alap 
Olcsó árak, 

Aval szerez hozzátattezóinak kellemes kará- 
csonyi ünnmepeket, ha ajándékait kizárólag a 

CÉGNÉL SZERZI BE. 
előzékeny és pontos kiszolgálás. 

Fehérnemü méret szerint saját varrodámban készül 
PIATA UNIRI1! No. 24. 

átutalásait. 
Azonban most egy különleges 

esetet panaszolnak el egyesek. Ár- 
ról van szó ugyanis, hogy a Ban- 
ca Nationala nem váltja be az ide- 
gen valutákat. Ugyanis igen sokan 
vannak olyanok, akiknek már ré- 
gen beszerzett külföldi valutájuk 
van, amelynek értékére lejben vol- 
na szüksége. Természetes az, hogy 
mindenki első sorban a Banca Na- 
tionalat keresi fel dollárjaival, 
vagy dinárjaival, de az intézet 
vagy hetekre halogattja, vagy pe- 
dig megtagadja a beváltást. 

...... 

Harc nény ember halálán 
kereszfül tizenegy millióért 

vasuti katasztrófa ügyében tegnap 
kezdte meg a tanuk kihallgatását, 
amelyet ma délelőtt folytatott. 
A tanukihalligatás főleg arra 
irányult, hogy tisztázódjon a 
felelősség kérdése s maennyi- 
ben a felelősség a CFR-t ter- 
helné, ugy helyt adhassanak 
a 11 millió lejes polgári kere- 

setnek, 
amely összeg a CFR pénztárát 
érintené elég érzékenyen. A kihall- 
gatások az ügyben tovább folynak. zssszzzsazzzsmssszsassmsszssssestesszssszszttsmzseseszen 

Mindenki egy csomag levélpapirt kap! 

Bernátnál 
vásárol CLUJ, Piata Unirii (Főtér) 29. szám 

Valódi arany ftöltöőtoll 150 lejtől 

ftén tkabéa a 

KMétezer lej büntetésre itéltek egy nofozkodókolozsvárluriasszon yt 
jelentette bántalmazóját. Igy ke- 
rült az ügy a törvényszék elé. 
A biróság elsőnek Neumann 

Verát hallgatta ki. A sértett mél- 
tatlankodva adja elő az eset előz- 
ményeit. A biróság megesketi val- 
lomására a felperest, majd Katz 
Mártonné kihallgátására került a 
sOr. 
A biróság rövid tanácskozás 

után megállapitotta a verekedő 
uriasszony bünösségét, ezért 2000 
léj fő és 1000 lej mellékbüntetésre 
itélte, amit a táblához felebbezett 
meg. 

király 

I. évfolyam, 158. szám 

A Zsidó Aggmenház táncestély. A Metropol összes termeiben de. 
cember 25-én este 9 órakor tánc. estélyt rendeznek a Zsidó Aggmen. ház javára. Először egy tea-estély lesz, mely után reggelig tartó tánc következik. Érdeklődőket ezuton is meghivja a rendezőség 

Összedöntötte a házat a o. bogó autó. Az ausztriai Obermüh]- 

Feyer Károly bécsi utazó. A köz. ség egyik uccáján a gépkocsi egyik gumija kilyukadt, az autó a sikos Jeges uton nagy sebességgel fo. vább csuszott és nekirohant Ram. sauer kovácsmester házának. A, erős összeütközés következtében a ház fala bedőlt és az eg 
let összeomlott. A kovácsmester és felesége a romok alá került és su. lyos sérüléseket szenvedett. 

ettttm 

Régen vártunk 
egy tiszta, szolid és jókonyháju vendéglőre, amely most negnyit a 
Strada Regina Mar: (v. Deák Ferenc-ucca 33. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerü vezetése alatt. - A kon hát a hirneves MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja 
Itt mindenki meg lesz elégedve! 

Most vegyen könyvet 
karácsonyra Lepage- 
nál. Kolozsvár. - Most válo- 
gathat, cserélhet, visszaküldhet 

Kérjen ingyen jegyzéket 

SZERDA, december 21. 

Bücuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- fon. 18: Rádiózenakar. 19.25: Rádiózene- kar. 20.40. Gramofon. 21: A Carmen- 
kar. hangversenye. 

Budapest. 10.75: A m. kir. államrend- őrség zenekarának hangversenye. 153. 
Déli harangszó. 13.05: Szikszai Horváth 

jos és cigányzenekarának hangverse- 
nye. 16.50: A rádió diákfélórája. 17: A 
m. kir. Mária Terézia 1. honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 19.: 
Hangverseny. 20.30: „Nagy gyerekek. 
Zágon István felolvasása. 21: A Buda- 
pesti Hangverseny Zenekar Strauss já- 
nos estje, majd Bura Sándor és cigány- 
zenekarának hangversenye. 12. Megyeri 
Gyula jazz-zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.30: Cerda-zenekar. 13.30: Gra- 
mofon. 14.30: Gramofon. 16.45: Fiatal 
müvészek hangversenye. 18.05: Winter- 
nitz-zenekar. 25.20: Béky Pál tánczene- 
kara. 

Kgszebhb kavácsanyi ajándák!, 
6 drb. lev. lap már csak - 60 Lei-től 
6 drb. lev.lap és 1 kabin kép 100 Lei-től 

öpeciális nyermek felvétel 
anapnakbármely időszakában 

Fotó KiSS 
Str. Londrei (Hosszu-ucca) 44. szám, 
szemben az „Edison" mozival 

BONYHAV-féle karácsonyi sonkák darabonként d Cal. Traian 13. e. 

I től Cal. Reg. Ferdinandi6 
Str. Memorandului 4 

a
 

ban községen utazott át autójával 

ész épü. 
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L évfolyam, 158. szám. 

Naptár December 21. Szerda. Róm 
kath. Tamás apost. Prot. 

Idójárás, 

jagyni fog. Az egyetem körül meg- 
szünt a csapadék és a kamarában szél- 
csend van. A CFR-isták karácsonyi 
ajándéka elázott. Titulescu körül nem- 
zetközi pillámlás és menydörgés oár- 
ható. A Kautsky-körben ismét „tudo- 
mányos' előadás készül. 

- őrmester ur, kérek 24 órai szabad- 
ságot. 
- Minek? 
- Holnap apatnak sub auspiciis" 

doktorrá. 
- Most az egyszer elengedem, de 

máskor ne jöjjön elém ilyen zsidó dol- 
gokkal. 

= 4 feleségem ujabban áttért a han- 

gosfilmre. 
- Hogy-hogy? 
4lighogy este eloltom a villanyt, 

beszélni kezd a lepedőn. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

*- 

Dr. Kohn, Piata Unirei (Főtér), 
Somlea, Calea Regele Ferdinand 
(Ferenc József-ut), dr. Cseresz- 
nyész, Calea Victoriei (Kossuth La- 
jos-ucca) és dr. Nagy, C. Motilor 
(Monostori-ut). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint továbbra is csendes, 
sok helyen ködös idő várható a 
hőmérséklet lényeges változása 
nélkül. 

- Bünvádi eljárást követeltek 
Hoower ellen. A washingtoni ka- 
marában általános meglepetésre 
Mac Faden republikánus képviselő, 
pénzügyi bizottság elnöke törvény- 
javaslatot terjesztett be, amelyben 
azt kéri, hogy Hoover büne a kép- 
viselő szerint abban áll, hogy az 
elnök erőszakkal a maga kezébe 
akarta kaparintani az Egyesült 
Államok törvényhozó hatalhmát. 
A javaslatot természetesen nagy 
szótöbbséggel leszavazták. 

- A Munkássegély bazárja. Cal. 
Regele Ferdinand (Ferenc József- 
ut) 118. szám alatt megnyilt. A 
bazár minden egyes tárgya a Mun- 

munkanélküli segélyezését szol- 

gálja. 

-- Tea-estély az Erdélyi Kárpát 
Egyesületben. Az Erdélyi Kárpát 
Egyesület „Gyopár" csoportja de- 
cember hó 25-én tartja meg a 
második tea-estélyét, melyre ez- 
uton hivja meg tagjait a Csizmadia 
szin helységeiben, Szentegyház- 
uccában. Kezdete este 8 órakor. 

Vendéegeket szivesen látunk. A 

leajegy megváltása kötelező, 15 lej. 

- Elsülyedt az Elbén egy mo- 
lorhajó. Az Elbe alsó folyásán 
sürü ködben egy finn gőzös mo- 
torhajóval ütközött össze. A mo- 
torhajó elsülyedt. A legénység sor 
áról semmi hir. 

Thomas. Görög. Mart. Julia.nizr.18. Kislew. 

A kolozsovári közkórházakban az idén 

kássegély ingyen ambulanciáját és 

Gyerünk a GRANDEL 

. 

Nagy 
karácsonyi 

vásár 

5000 
olcsó 
maradék 

Clui, 
Calea Regele 
Ferdinand 15 

Karácsonyfa 
erdőbe borult a főtéri nagytemplom 
melletti tér. Haragos zöld halott fe- 
nyők kinálják magukat karácsonyi 

hatyudalukra, hogy mégegyszer, mi- 

előtt elhullatnák levelüket, 

arany diszbe fényárba öltözzenek és 
felmelegitsék azoknak a szivét, akik- 

nek hoz valamit a kétezer éves misz- 

tikus romantika. És állnak ezek a 

halott fenyők és halott lelkü embe- 

rek járnak közöttük, akik csak azért 

mennek nézni a karácsonyfát, mert 

valaha ők is aranyfüstöt hintettek rá 

és várták a Szent-estét, amikor kövér 

gyermekkezek kacagó sikollyal vár- 
ták a nagy ajándékot és ma már nem 

várnak semmi reményt, ma már nem 
várnak karácsonyi virradatot a 
betlehemi virradatot a betlehemi csil- 
lag alól, ma már az áhitat csak zo- 

kogtatni tudja a lelkeket, mert volt 
egyszer, hol volt egy szép idő, ami- 
kor mindenkinek lejött mennyből az 

angyal. 

- Ragyogó müsor, reggelig tartó 
tánc lesz karácsony másodnapján 
este fél 9 órai kezdettel a Katho- 
likus Legényegylet Brassai-ucca 3. 
szám alatti disztermében, a Szent- 
péteri Ifjusági Irodalmi Kör ren- 
dezésében. Hideg és meleg büfféről 
valamint italokról, a rendezőség 
gondoskodik. 

- Turista kirándulás. A „Kol- 
ping" Legényegylet turista szak- 
osztálya folyó hó 25-én, Karácsony 
első napján a következő turát ren- 
dezi. A gyalogos csoport Györke 
Márton vezetésével: kolozsvári Ki- 
látó, Mikestető, Árpád-csucs, Maj- 
láth-kut, a sielők csoportja Gyön- 
gyösi L. vezetésével, Róka-lyukas 
és Papp-völgybe. Indulás reggel 9 
órakor. Gyülekezés a Mátyás szo- 
bor előtt. Tura előtt reggel 8 óra- 
kor a résztvevők a Főtéri Szent 
Mihály-templomban szent misét 
hallgatnak. Mindkét csoportban 
vendégeket szivesen lát a vezető- 
ség. 
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esténkémti 
szalonzene 

- Autóbaleset érte Albreeht fő- 
herceg feleségét. Tegnap délelőtt 
Magyaróvárról Budapest felé ha- 
ladt Albrecht főherceg autója, 
amelyen a főherceg feleségén ki- 
vül a soffőr és a komorna ült. Az 
országut egyik kanyarulatánál 
egy kerékpáros jött velük szem- 
ben. A soffőr, hogy a gázolást el- 
kerülje, félrecsavarta a volánt és 
a gépkocsi az árokba zuhant. A 
főherceg felesége jobb szeme fe- 
lett erősebb sérüléseket szenve- 
dett, mig a soffőr és a komorna 
csak kisebb zuzódásokat. Dr. Petz 
Aladár, a győri kórház igazgatója 
vette ápolás alá a főherceg felesé- 

- Szenvedő nőknél a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz 
könnyü, erőlködés nélkül való 
bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkivü jótékony ha- 
tással van a beteg szervekre. A 
női betegségekre vonatkozó tudo- 
mányos irodalom több megalkotó- 
ja irja, hogy a Ferene József viz 
kitünő hatásáról a saját kisérletei 
alapján s alkalma volt meggyőző- 

dést szerezni. A Ferenc József 
keserüviz győgyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kap 
ható. 

- Kopaszra nyirták, ágy láhá- 
hoz kötözték a fiatalasszonyt, aki 
nem tetszett a családnak. Furcsa 
bosszut állott egy család egy fiatal- 
asszonyon, akit a szülői beleegye- 
zés ellenére is vitt a hazhoz a fia- 
tal férj, Stroia Illés. Egy este a fia- 
tal férj, aki egyébként Focsanban 
lakott, elment hazulról és mialatt 
távol volt, a család a fiatalasszonyt 
lefogta, hajnyirógéppel kopaszra 
nyirta s az ágy lábához kötötte és 
gyalázó szavakkal illette. A meg- 
kinzott asszonykát a szomszédo 
szabaditották ki kellemetlen hely- 

zetéből. 

lönös bánásmódot, a család tag- 

jait, a harmónia kedvéért, véresre 
verte. 

A férj mikor hazajött és 
az asszony elpanaszolta neki a kü- 

- Egymillió leprás van Kiná- 
ban. A Sanghaiban most megtar- 
tott egészségügyi konferencián 
megállapitották, hogy Kinában 
több, mint egymillió a leprabete- 
gek száma. Ezzel szemben a lepra' 
kórházban mindössze tizezer lep- 
rabeteget ápolnak. 

- Tekéző sport. Vasárnap a Lá- 
zár uccai pályamegnyitás szabad- 
csapatversenyére a szövetség elnö- 
kének plakettjéért és Szabó pálya- 
tulajdonos serlegéért 17 ambiciózus, 
csapat nevezett be. A tulbenevezés 
miatt technikailag nehézségbe üt- 
között verseny azért szépen zajlott 
le. A csapatok gyors egymásután- 
ban fegyelmezetten küzdöttek a 
dijért és a nemes versengésben a 
Victoria-Cluj csapata futott be el- 
ső helyre 266 ponttal. Második lett 
a Törekvés (Cluj) 254 ponttal, A 
többi csapatok kevés pontarányok- 
kal következnek utána. A Vasas és 
Matador csapat udvariasan lelépett 
a vereeny lejátszásától, időhiány 
miatt. Dicséretet érdemelnek a 
résztvett Favorit, Hercules, Rapid, 
Remény, Oituz, Jóbarát, Kath. Kör, 
Pálma. A szövetség csak kettős pá- 
lyákat fog ezentul engedélyezni. - 
Az FTC (Cluj) és Unirea (Somese- 
ni) csapatok barátságos mérkőzé- 
sét vasárnap a Talpas-pályán 11 
játékossal dobták le, amelyet 152 
-110 arányban az FTC nyert meg. 
- Szerdán este 9 órakor adja át 
a szövetség elnöke a Rapid tekéző 
csapatanak a Szászrégenben nyert 
plakettjét, amikor a csapatelnökök 
és sporttársak minél többen meg- 
jelenni sziveskedjenek. Ugyanott 
lesz a Rapid és Gloria mérkőzés. 

teghedvesebb és legolcsóbb 
karácsonyi meglenefés : 

szépen bekeretezett gobelin, festmény 
vagy fénykép. Gyári áron a legszebbi 
kivitel- Képk eretgyár szál- 
ben: lit, 

volt Bartha M.-ucca I6G. 
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Ne adjanak háborus játék- 
szereket a gyermekeknek. A fran- 
cia nőegyesületek felhivást intéz- 
tek minden állam asszonyaihoz, 
anyáihoz, hogy a gyermekek já- 
tékszobájából számüzzék a hábo- 
rus játékszereket, mert ezek már 
a kisgyermekek lelkét is megméte- 
lyezik a háboru, az öldöklés gon- 
dolatával. 

- Másfélmillió Smith nevü 
egyén él Amerikában. Egy ameri- 
kai kimutatás szerint az Egyesült 
Államok területén nem kevesebb, 
mint 1,304.300 Smith nevü ember 
él. Newyorkban a második helyen 
a Coen, név áll. 

- Keresztre akart fesziteni a tö- 
meg egy szentéletü embert. Len- 
gyelországban, Bialistoki község- 
ben már régen szentnek tiszteltek 
egy Klimovic nevü parasztembert 
a falu lakósai. Tegnap este a falu 
lakossága processzióba vonult a 
„szent" háza elé, hogy hódoljanak 
előtte. Mialatt a tömeg egyházi 
dalokat énekelve ünnepelte KIli- 
movicot, egy öreg ember érkezett 
a ház elé, vállán hatalmas fake- 
reszttel. A tömeget erre vallási 

őrület fogta el, berontott a házba, 
kihurcolta a szentnek tartott em- 
bert az uccára, levetkeztette, a ke- 

resztre fektette és fel akarta sze- 
gezni reá. Már éppen be akarták 
verni a szegeket a kezeibe és a lá- 
baiba, de egy nehány józanabb pa- 
raszt a csendőrségre szaladt, ahon- 
nan pár perc mulva megérkeztek 
a karhatalom emberei és megsza- 
baditották kényelmetlen helyezté- 
ből a „szent" embert. 

Aranyat és mindennemi ékszertároyat 
legmagasabb kszerüzlet, Fő- 

áron vesz Orlow postával szemben. 

KARÁCSONY MINTAVÁSÁR 
UTÁN MINTA-ÉTTEREM. A min- 
taváárt látogató közönség ne mu- 
lassza el GRAND ELIT éttermet 
(Primaria-Városháza épületében 
meglátogatni és meggyőződni ki- 
tünő konyhájáról és figyelmes ki- 
szolgálásáról. Esténként kilenc óra 
után zene. 

Ledszebb, 
legértékesebb. legma- 
radandóbb ajándék 

a könyv 
Bárhol hirdetett bármely könyv, 
ugyanazon, sokszor olcsóbb áron is 

kapható: 

KESZEY ALBERT 
könvv- és papirkereskedéséhez 

Cluj-Kolozsvár, Főtér 7. szám. 

Emumsmutzs msteltsz Mennnemmrmmemmem 
KARACSONYI NAGY VASÁAR 
Rendkiviüli olcsó árai 

Koloxs várra szántonták a Kis[ 
hacshan olfogott kommunista- 

gyanus egyéneket 
nmeg 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kisbácsi 
csendőreég által letartóztatott 18 
kommunistát a csendőrség 

ma délelőtt beszállitotta Ko- 
lozsvárra, 

ahol az ügyben tovább folytatják 
a nyomozást. Egyelőre sem a 
csendőrség, sem a rendőrség, ame- 
lyek karöltve vizsgálják az ügyet, 
a nyilvánosság részére nem adnak 
nyilatkozatot, de 

kiszivárgott. hirek szernit a 

szereplők nagyrésze nem 
csak hogy nem tartozik a kom- 
munista párt kötelékébe, de 
tisztában sinces a kommu- 

nizmus eszméjével 
s igy csak véletlenül sodródott 
bele az egész ügybe. Valószinü, 
hogy a vizsgálat befejeztekor a le 
tartóztatottak nagyrésze szabad- 
lábra kerül, csak egy egész kis 
száma a szereplőknek jut majd el 
az ügyészségie 

Karácsonyi ajándektargyak, 

kölnivizek, 
parfümöők, 

órlási elcsóő .lgztékba 

Szabadlabra helyezték a vadha- 
zastársa meggyilkolásával gya 

nusíitott Pata-uccai soffőrt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Jó- 

reggelt!" mai számában jelentet- 
tük, hogy Nagy Irén 20 éves autó- 
buszkalauznő öngyilkosságával 
kapcsolatosan 

a rendőrség a nő vadházastár- 
sát, Kovács Sándort, őrizetbe 

vette. 

Az őrizetbevétel azért történt, 
mert a vizsgálat alkalmával gyanu- 
okok merültek fel afelől, 

Huszonnégyórálg tartó agymütét 

LONDON. Egy itteni kórházban 
közel egy napig tartó agymütétet 
végeztek egy tanitón, akit agyda- 
ganat megvakitott. A mütét során, 

kazották 

mintha esetleges gyilkoszág 
történt volna. 

Ma reggelre aztán kétséget ki- 
záróan megállapitást nyert, hogy 

gyilkosság esete nem forog fen. 
Nagy Irén afeletti elkeseredésé- 

ben, hogy összeveszett férjével, 
önként dobta el magától az életet 
s ezen körülmények megállapitása 
után az őrizetbevett soffőrt a rend- 
őrség ma délelőtt szabadlábra ne 
lyezte. il 

amelyet a modern késnélküli" 
agysebészet csodájának mondtak, 
diathermiás árammal áthatoltak 

1 méter mesott vászon - - - Lei 13- 1 méter sima pongyola fanel - - Lei 25-1darab férti ing 2 gallérral - - Lei 135- 1, ing seffir -- , 131 mintás fianel ruhára -- , 29- 1, zsebkendő - - - - - .6- 1, fehérnemü vászon -- , 25- 1,, pongyola flanel mintás - , 36- 1pár férfi zokni- , - 1 . fehérnemű tussor - 25- 1 . mnői ruhaszövet -- -- , 29- 1Idarab férfi dupla gallée -- - ,„ 19- a je delain mintás -- , 25- duplaszéles. ruhaszövet - 48-11 „crepe de chin nyakkendőó - , 35- nden vásárlónak ajándek csomap Nagy mara dé k vásár eiős 
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az agysejteken, hogy eltávolitsák a 

UJ 
daganatot, amely az agy teljesen 
hozzáférhetetlen részén támadt, 
A mütét nemcsak a betek látását 
ada vissza, de életét is megmen- 
tette. 

- Négy napi vakáció a tisztvi- 
selőknek. Az állami tisztviselők 
négy napi szabadságot kapnak a 
karácsonyi ünnepekre. A szabad.- 
ság december 23-án délután 2 órá- 

val kezdődik és tart december 28. 
reggel 8 óráig, amikor is minden 

köztisztviselő köteles rendes szol- 

gálatába beállani. Ugy a központi, 

mint a kerületi rendőrségeken az 
ünnepek folyamán inspekciós szol- 

gálat lesz, hogy az elintézendő 

ügyek ne szenvedjenek késést az 
ünnep miatt. 

- Tüz a belga királyi palotában, 
Brüsszelben a királyi palota jobb- 
szárnyának tetőzete tüzet fogott, 
amelyet sikerült gyorsan eloltani. 

Földcsuszamlás 11 halottal, 
Az Albacete tartománybeli Alcála 
de Jucarban a legutóbbi, napokon 
napokon át tartó esőzések követ- 
keztében földcsuszamlás történt. 
amely 11 halálos áldozatot köve- 

telt. A hegyekről hatalmas szikla- 

Rózsa Royal Drogéria 
tömbök zuhantak a környező épü- 
letekre, amelyek teljesen elpusztul 

tak. A sebesültek száma 14. 

- A Nebántsvirág operett be- 
mutatója. Páratlan érdeklődés 
nyilvánul meg a közönség körében 
Hervé világhirü operettjének, a 
Nebántsvirágnak karácsony má 
sodnapi, hétfő este fél 9 órakor a 
kath. gimnáziumban történő be- 
mutatója iránt. A gyönyörü zené 
jü pazar kiállitásu francia operet: 
tet Kolozsvár legjobb mükedvelő 
egyesülete, az aranyérmet nyert 
Acélhang mutatja be Bogya Ibo- 
lyával a cimszerepben. 

Hajátakar kevés pénzént, 
keresse fel 

hentes és mészáros üz- 
letét, ahol mindent fris- 
sen és jóizüen elkészit 

ve kep. ; 

egele Ferdinand 104. 

TÖRÖK úáRPÁD 

(volt Ferenc e 

1 karácsonyt örömmel élvezi! Ha ruháit CZINK rendhe feszi! 
Szerkesztésért és kiadásért felel: Mavyerántal, Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon m. 
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